
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 130
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 1 februari 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Evaluatierapport Onroerenderfgoeddecreet  -  Traject

Het Onroerenderfgoeddecreet (artikel 5.6.1.) bepaalt dat jaarlijks het 
archeologiehoofdstuk wordt geëvalueerd. Het regeerakkoord van de Vlaamse Regering 
2014-2019 stelt dat het Onroerenderfgoeddecreet halverwege 2017 wordt geëvalueerd. 
De twee evaluaties zijn verschillend en mogen niet onderling verward worden. Deze 
maand stond de bespreking van het evaluatierapport op het programma in de commissie 
Onroerend Erfgoed. Enkele vragen bleven echter onbeantwoord inzake het 
evaluatietraject.

1. Hoe evalueert de minister het participatief traject dat leidde tot het evaluatierapport 
Onroerenderfgoeddecreet? 

2. Werden de indicatoren/doelstellingen bezorgd waarop de aangeschreven derden hun 
insteek konden geven?

3. Welke aanpassingen kunnen worden gemaakt voor een mogelijke volgende 
evaluatie? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 130 van 1 februari 2018
van JEAN-JACQUES DE GUCHT 

1-2.Zoals duidelijk is aangegeven en gemotiveerd in het evaluatierapport, en meer 
bepaald de bijlage met betrekking tot de input van derden, bleef het participatieve 
traject naar aanleiding van de in 2017 afgeronde evaluatie noodgedwongen beperkt. 
Actoren die dat wensten, konden uit eigen beweging bevindingen formuleren over de 
onroerenderfgoedregelgeving, los van het door het agentschap gevoerde 
rapportageproces en de daarbij gehanteerde indicatoren en beleidsdoelstellingen. 
Hun bevindingen zijn verwerkt en behandeld in het eindrapport. Naderhand hebben 
verschillende organisaties en instanties ook gereageerd op het eigenlijke rapport, en 
op de doorvertaling ervan in de conceptnota van 14 juli 2017 betreffende de 
aanpassing van het Onroerenderfgoeddecreet naar aanleiding van de ex-post 
evaluatie, en de uitvoering daarvan. Uit het totaaltraject blijkt alvast duidelijk het 
belang van interactie met de sector.

3. Er is nog geen volgende evaluatie van het volledige Onroerenderfgoeddecreet 
geagendeerd, wel wordt in uitvoering van de regelgeving het archeologiebeleid 
jaarlijks doorgelicht. Op basis van de opgedane ervaring wordt het evaluatieproces 
geoptimaliseerd. Een aantal externe respondenten gaf in het kader van de voorbije 
evaluatie aan meer actief betrokken te willen worden bij nieuwe evaluatiemomenten. 
Om externen permanent inzicht te geven in de indicatoren zullen de resultaten van de 
jaarlijkse beleidsmonitoring vanaf het voorjaar 2018 online raadpleegbaar zijn. Het 
optimaliseren van de indicatorenset, het meer SMART formuleren van 
beleidsdoelstellingen, het extern kenbaar maken van de evaluatiemethodiek, het 
actief bevragen van relevante actoren en/of het organiseren van publieke consultaties 
zijn wenselijke stappen die de uitdaging om het evaluatietraject in de toekomst meer 
open, helder en transparant te laten verlopen, kunnen waarmaken. Dit wordt 
opgenomen bij de verdere ontwikkeling van beleidsevaluatie door de administratie.


